

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 70 (11862)

Суббота, 10 апреля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЯМ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАБОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ВАХТА МЕТАЛЛУРГОВ

Бригада Н. И. Глушкова с участка отдели ШХ-15 из пятого цеха Новотрубного завода по праву считается одной из самых передовых на предприятии. Свидетельство тому — неизменное лидерство в цеховом и заводском социалистическом соревновании, высокие производственные показатели. Так, например, в марте дополнительно к заданию по выпуску товарной продукции выпущено 182 тонны шарикоподшипниковых труб. Перевыполнен план и по выпуску валовой продукции: дополнительно слано 163 тонны.

Все члены бригады стремятся к точному соблюдению требований технологической дисциплины, к экономичному и эффективному хозяйствованию. Наибольших успехов в этой работе добиваются токарь В. Н. Тузиков, резчик В. А. Чухарев. Под стать передовикам и другие члены коллектива.

Бригада Н. И. Глушкова уверенно выполняет социальные обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР и 250-летия Первоуральска.

А. НИКИФОРОВ,

руководитель раборовского поста цеха № 5.

НЕИЗМЕННО ЛУЧШИЕ

Отлично трудится в двенадцатом цехе филиала Новотрубного завода смена, возглавляемая мастером С. А. Бондаренко. В течение всего квартала этот коллектив лидирует в соцсоревновании. Дополнительно к заданию трех месяцев выпущено 36 тонн труб. Качество продукции высокое: 99,91 процента труб слано первым сортом.

Успех коллектива определяется четкой и слаженной работой всех его членов, их умением совмещать несколько специальностей. Не случайно термист М. И. Елисеев и правильщик труб В. Галимбеков признаны в двенадцатом цехе лучшими по профессии. Они выполняют свою норму в среднем на 110—111 процентов.

В. ШАМАНОВСКАЯ,

учетчица БОТ по соцсоревнованию.

ОЧЕРЕДНОЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЯ

На заводе железобетонных изделий и конструкций подведены итоги социалистического соревнования «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» за конец марта — начало апреля. Победителем признан коллектив формовщиков Л. П. Голубятникова из второго цеха. С производственным заданием семи дней он справился отлично. Выработка на одного человека достигла 5,02 кубических метра железобетонных изделий вместо 4,58 кубических метра по обязательству. Отличаются электросварщик Р. Р. Гумеров, формовщик М. М. Кетов, машинист крана Е. М. Набродская, стропальщик М. П. Поротников.

З. ПЬЯНКОВА, рабор.

СОПЕРНИКИ И ДРУЗЬЯ

Социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея города в рудоуправлении возглавляет коллектив дробильно-обогащательной фабрики. Он решил годовой план выполнить к 23 декабря. Вот почему мартовское задание трудящиеся постарались перекрыть. Секрет успеха коллектива — в крепкой трудовой дисциплине. Много внимания уделяется организации социалистического соревнования. Например, стали традиционными двусторонние договоры. Такой существует между коллективами смен С. И. Сеничкина и Ю. Ю. Маликова. Оба охотно перенимают опыт друзей и соперников. А в результате постоянно перевыполняют сменные и месячные нормы. Двустороннее соревнование помогает добиваться успехов каждому рабочему.

И. БЕЛОУСОВ,

председатель комитета профсоюза.



Огурец был пупырчатый и крепкий. К его нежно-зеленым бокам прилипли черные крошки земли, и уже хочется сказать традиционно: «Прямо с грядки...», когда вдруг ловишь себя на мысли, что здесь, в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский», грядки нет. Или, если сказать иначе, все это огромное хозяйство — одна большая грядка. Площадь которой — три гектара. Ежегодно с этой, пожалуй, самой крупной городской плантации снимается в среднем до 800 тонн огурцов, 50 тонн помидоров, 200 тонн зеленого лука и 20 тонн других культур.

А создается это вечное лето под крышей заботливыми руками многих и многих тружеников комбината. Лучшие тепличницы хозяйства Н. Ахмарова, Р. П. Попилок, Д. И. Вишнякова, П. В. Елисеева (на нижнем снимке слева направо) добиваются высоких урожаев. Кстати, Пелагея Васильевна Елисеева — одна из опытейших работниц комбината: здесь она трудится уже более сорока лет. Не удивляйтесь ее энергии и энтузиазму, ведь другая тепличница хозяйства, семидесятилетняя Ефимья Васильевна Чистякова, также считается одной

из лучших в хозяйстве. «Долголетие у нас — традиционное», — шутят женщины. И работают, действительно, на славу. Только в минувшем месяце первоуральцы получили к своему столу 51 тонну огурцов и 88 тонн лука. А в апреле их будет собрано почти в два раза больше.

Тепличный комбинат — обычное, в принципе, производство. И здесь, как на любом производстве, необходимы строгий хозяйский глаз, выскательность и деловитость. Управляющему хозяйством Тамаре Филипповне Курдюковой (на верхнем снимке она с тепличницей А. А. Сушенцевой) этих качеств не занимать. Как не занимать ей и всем труженицам коллектива любви к своему делу.

И. ВЛАДИМИРОВ,

Фото Е. Фролова.

*Фоторепортаж ЛЕТО ПОД КРЫШЕЙ



17 АПРЕЛЯ —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
ЛЕНИНСКИЙ
СУББОТНИК

КОМИТЕТ РЕШИЛ

В школе № 15 состоялась заседание комитета комсомола, где разговор шел о предстоящем Ленинском коммунистическом субботнике. Из шести комсомольцев создан штаб, возглавил который девятиклассник Е. Доронин.

17 апреля ребята займутся благоустройством территории поселка и динасового завода. Будут работать в заводской оранжерее: пикировать цветочную рассаду. А младшие классы приведут в порядок пришкольный участок и спортивную площадку, а также поработают у обелиска лавшим в боях Великой Отечественной войны динасовцам.

Из заработанных на субботнике денег школьники отчислят в Фонд солидарности 50 рублей.

Ю. КУСТОВА,
организатор по внеклассной и внешкольной работе школы,

В ЗОНЕ ВНИМАНИЯ— СТАДИОН

Члены совета ДСО «Труд» хромпикового завода, который возглавляет заместитель директора предприятия Г. И. Швецов, по традиции отмечают «красную субботу» работой на спортобъектах. В прошлые годы они занимались благоустройством базы отдыха «Снежинка», а нынче в зоне их внимания — заводской стадион.

Инструкторы физкультуры и активисты спорта очистят от снега и мусора три-

буны, вымоют окна в спортпавильоне и тире, пророят канавки для стока талой воды с беговых дорожек и поля. К концу апреля стадион должен быть в полной готовности: здесь со-

стоит эстафета на приз многотиражной газеты «Хромпиковец» — соревнование, которые открывают летний спортивный сезон на предприятии.

А. МОСУНОВ.

В трест столовых часто приезжают работники общественного питания, партийных и советских органов из разных городов страны. Совсем недавно побывали у нас делегации из Владивостока, Фрунзе, Омска, Горького, Риги, Днепропетровска, Североангарска. Ехали они с одной целью — перенять опыт работы наших общепитовцев по выработке полуфабрикатов.

Сейчас у нас гости из Томска, Ухты и Сыктывкара. Они побывают на предприятиях, где выработывают полуфабрикаты, посетят комбинат общественного питания на Новотрубном заводе, посмотрят лучшие цеховые столовые.

В. ФЕВРАЛЕВА, директор треста столовых.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Поделились

ОПЫТОМ

В четверг в парткоме треста Уралтяжтрубстрой состоялось совещание с заведующими агитпунктами. Заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова говорила о задачах подготовки и проведения предвыборной кампании. Заведующие агитпунктами И. К. Аристов, А. В. Кукарских, В. П. Пешков, которые много лет выполняют это поручение, поделились опытом работы с избирателями. Затем все побывали в агитпунктах, посмотрели, как они оформлены.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

Обязательства огнеупорщиков

Агитационно-массовую работу на избирательном участке № 46 ведут партийные организации заводоуправления, кварцитового рудника, автотранспортного и ремонтно-строительного цехов динасового завода. На совместном открытом партийном собрании они обсудили задачи по подготовке и проведению выборов в местные Советы и народных судей в городской народный суд. Развернулось соревнование по достойной встрече этого важного политического события. Выступившие на собрании секретари партбюро кварцитового рудника и автотранспортного цеха А. П. Цветков и В. Г. Прибытков сообщили, что их коллективы решили к 20 июня выполнить план первого полугодия. Такие же обязательства взяли на себя смены мастеров В. Д. Казырицкого, И. Д. Трубицкого.

О. ДМИТРИЕВА.

Отвечают

агитаторы

Огни агитпункта зажглись на школе № 17. Партбюро завода по ремонту горного оборудования поручило вести работу здесь коммунисту А. А. Соповой. Вечерами в агитпункт заходят избиратели. Они знакомятся с планом агитационно-массовой работы по месту жительства, с литературой о советской избирательной системе. Иногда возникают вопросы. Ответы дают агитаторы, дежурящие на агитпункте. Первыми начали дежурство начальник и заместитель начальника первого механосборочного участка С. Ф. Кравчук и А. Н. Колосницын.

Ю. МЕЛЬНИКОВ, член партбюро завода.

НАШИ ГОСТИ

Совсем недавно побывали у нас делегации из Владивостока, Фрунзе, Омска, Горького, Риги, Днепропетровска, Североангарска. Ехали они с одной целью — перенять опыт работы наших общепитовцев по выработке полуфабрикатов.

Сейчас у нас гости из Томска, Ухты и Сыктывкара. Они побывают на предприятиях, где выработывают полуфабрикаты, посетят комбинат общественного питания на Новотрубном заводе, посмотрят лучшие цеховые столовые.

Обобщен опыт

На предприятиях, агитпунктах появился плакат «Высокая культура быта — дело каждого первоуральца». В нем обобщен опыт работы по месту жительства партийных организаций Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления. Подготовлен плакат отделом пропаганды и агитации горкома партии.

О. ПЕТРОВА, штатный корреспондент.

Поощрять передовиков

На заседании партбюро завода термозащитных материалов рассмотрен вопрос об организации соревнования. Председатель завкома профсоюза П. А. Чижов рассказал о формах трудового состязания. Выступающие И. П. Похожаев, В. Ф. Науменко отметили недостатки. Рекомендовано организовать социальное соревнование среди молодых рабочих, больше внимания обращать на моральные стимулы.

Н. ЛУКИНА, секретарь партбюро.

Тема

В газете

В феврале и марте на страницах многотиражной газеты «Строитель» опубликованы письма коммунистов о практике подготовки и проведения партийных собраний. Разговор начался с корреспонденции начальника участка второго строительного управления И. М. Бездудного «Партийное собрание. Каким ему быть?» Размышлениями поделились бригадир растворного узла завода железобетонных изделий и конструкций Т. П. Карпова, главный механик управления треста Уралэлектромонтаж В. Я. Токарев, старший инженер СУ-2 З. Т. Галауддинова, секретарь партбюро СУ-3 О. Б. Панкратова, заместитель секретаря партбюро СУ-1 Г. Г. Мишулина.

Партком треста Уралтяжтрубстрой обсудил материалы, опубликованные в многотиражной газете «Строитель», предложил секретарям первичных организаций в апреле-июне вынести этот вопрос на партийные собрания.

М. ЛАЗАРЕВА, штатный корреспондент.

Об истории завода

Ныне динасовому заводу исполнится 50 лет. Партком разработал тематику лекций об истории предприятия. Интересные выступления подготовили ведущие специалисты Е. М. Гришпун, М. З. Нагинский, Г. М. Хазанов и другие. Они уже начали читать лекции в цехах.

Н. ПОПОВА, штатный корреспондент.

Каждые полтора часа на Новотрубном заводе рождается рационализаторское предложение, почти каждую неделю — изобретение. Эта статистика убедительнее других аргументов доказывает, насколько активна творческая мысль новаторов завода, нацеленная на ликвидацию тяжелого ручного труда, на устранение трудоемких технологических процессов, на повышение эффективности труда и качества продукции.

В девятом цехе предприятия была установлена конвективно-радиационная панель в производном тамбуре проходных роликовых печей. Эта работа А. Я. Фролова, Г. С. Белобородова и В. А. Осмихина внедрена недавно — в прошлом году. Но даже за год результаты работы установки оказались весьма перспек-

АРИФМЕТИКА НОВАТОРОВ

тивными — 43 тонны металла сэкономлено, общий экономический эффект составил 113 тысяч рублей. А в результате сокращения двух трудоемких операций — рубки головок и устранения химической обработки на готовой трубе — удалось высвободить на другие участки девять человек.

На повышение эффективности производства направлена крупная работа, внедренная в четырнадцатом цехе. Организация технологии выпуска холоднодеформированных труб с применением принципов барабанного волочения позволила добиться экономии 117 тысяч рублей. Главное отличие этого прогрессивного метода

от традиционного линейного в том, что труба как бы наматывается на барабан, что позволяет значительно повысить скорость волочения, увеличить длину выпускаемых труб. Кроме того, исключена трудоемкая операция постоянной забивки головок труб перед волочением — головка забивается только однажды. Выпуск продукции увеличен на 330 тонн труб, высвобождено пять человек, расход металла сократился на триста тонн — таков эффект предложения, авторами которого стали заместитель директора по экономическим вопросам Р. А. Миосский, бывший начальник цеха № 14, ныне начальник техот-

дела предприятия Р. М. Толстикова, главный волочильщик завода Г. В. Дубонос, начальник цеха № 14 Г. В. Араптанов, помощник начальника цеха № 14 по оборудованию В. С. Юровский и другие.

Участие каждого — от руководителей завода до рядовых рабочих — в движении за повышение экономичности производства стало характерной приметой Новотрубного. Контакты представителей цеха с заводскими учеными, участие цеховиков в решении насущных проблем также традиционны для предприятия. Так, например, совместная работа представителей цеха № 35 М. В. Угробина и В. П. Лаврентье-

ева с рационализаторами первого цеха А. А. Орловым и Ю. И. Калугиным по реконструкции схемы питания и схем управления электродвигателями главного привода трубопрокатной установки «140» № 1 позволила добиться экономии около десяти тысяч рублей и увеличить выпуск труб на этом агрегате на 300 тонн. И таких примеров много.

Языком цифр хотелось бы завершить корреспонденцию: 690 предложений подали новаторы Новотрубного завода за два первых месяца нынешнего года и 390 из них уже внедрено в производство. Каждое позволит сэкономить тонны металла, тысячи киловатт-часов электроэнергии и поможет коллективу предприятия сделать достойный вклад в 50-миллионный фонд бережливости. И. ДУБРОВКИН.

**11 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ
ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ
ОБОРОНЫ СТРАНЫ**

**ВЫСОКОЕ
МАСТЕРСТВО
РАКЕТЧИКОВ**

Успехами в боевой и политической подготовке встречают воины войск ПВО страны свой праздник. Первенство в социальном соревновании занимает Н-ская ракетная часть, где лучшей признана отличная батарея, которой командует коммунист капитан А. Ф. Федчунов (на снимке). Подразделение, которым он командует, второй год подряд удерживает в части первое место в социальном соревновании. Ракетчики с честью справились со своими обязательствами на зимний период обучения: сократили время выполнения боевых нормативов на 5—10 процентов, стали классными специалистами или повысили классность на одну ступень, добились в расчетах полной взаимозаменяемости. Сейчас воины соревнуются за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Фото О. Пороховникова.
Фотохроника ТАСС.



После критики

«В НАДЕЖДЕ НА «ВДРУГ» — так называлась корреспонденция, опубликованная 5 февраля в городской газете. Автор ее — бригадир растворного узла завода железобетонных изделий и конструкций Т. П. Карпова. Речь шла о неритмичной работе раствор-

Сорок рабочих, инженеров и служащих избрали нынче хромпиковцы заседателями Первоуральского городского народного суда. Многим такое доверие оказано не впервые. Среди них и лаборант восьмого цеха коммунист Т. А. Бранец.

Четвертый раз подряд избрана Тамара Андреевна. И о том, почему с таким завидным постоянством на ее кандидатуру останавливается коллектив, было сказано на собрании трудящихся.

Добросовестный, принципиальный человек, к людям внимательна. Эти черты характера давно отметили товарищи Тамары Андреевны. Пятнадцать лет в цехе. Поначалу работала машинистом крана, а потом, шутит она, «облачилась в халатик» — перешла в лабораторию. Новая работа оказалась кропотливой, ответственной.

Она считает, что трудовая судьба ее задана от доброго окружения истинных мастеров своего дела. Таких, к примеру, как старший лаборант А. Г. Исламова или пробоотборщик Г. Г. Паршина.

**РАССКАЗЫ
О НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЯХ**

**У МЕНИЕ
ПОНИМАТЬ**

Конечно, «умелое учение — в деле воззрение», как гласит народная мудрость. Но не будет постоянного стремления познать новое, докопаться до сути — не видать успехов. Тамара Андреевна — из пытливых, догольных.

И как же это качество необходимо народному заседателю! Судья В. Н. Положенцев, с которым заседает Т. А. Бранец, говорит:

— К каждому процессу Тамара Андреевна готовится тщательно. Придет заранее, чтобы ознакомиться с делом, со всеми его обстоятельствами. Посмотрит юридическую литературу. Ряд лет Т. А. Бранец выписывает журнал «Человек и закон» и немало находит в нем полезного.

Во время судебного следствия Тамара Андреевна тоже активна: задает вопросы конкретные, продуманные.

Немало мыслей вызывает у нее то или иное дело. Однажды на скамье подсудимых оказался девятнадцатилетний парень. Почему так случилось? Рано умерла мать, отец ударился в пьянство и о сыне совершенно забыл. А тот, предоставленный самому себе, завел дурную компанию. Окончил профтехучилище, поступил на работу. И здесь атмосфера оказалась неблагоприятной: пьяницы верховодили в бригаде. Так сделал окончательный выбор: пристроился к алкоголю и совершил преступление.

Рассказывая эту печальную историю, Тамара Андреевна констатировала: очень нужен молодому человеку умный и добрый наставник — в семье, в школе, на производстве.

— Важно вовремя подметить отклонение в поведении, — считает Бра-

нец, — вмешаться, направить на верный путь, а не ждать, когда «гром грянет».

Пришла как-то к ней женщина посоветоваться о своих семейных делах: муж пьет, детям внимания не уделяет. Выслушала ее Тамара Андреевна и спросила:

— А ты мужу уделяешь внимание? Сама освободила его от всех дел, крутишься на кухне, бегаешь по магазинам. Он ничем дома не загружен, а тебе и поговорить-то с ним некогда.

Обиделась на нее знакомая: пришла за советом, а получила выговор. Но со временем поняла правоту Тамары Андреевны.

Рассматривая дела о расторжении брака, Бранец тоже подходит к ним с меркой: все ли сделали супруги для того, чтобы понять друг друга? А говорить о понимании Тамара Андреевна имеет право, поскольку это тоже свойство ее натуры — умение понимать других.

А. ФИЛАТОВА,
редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

РУКАМИ ЮНЫХ

В торгово-кулинарном училище состоялся день открытых дверей. К этому событию здесь организовали две выставки: технического творчества учащихся и кондитерско-кулинарных изделий.

В коридорах училища гости познакомились с интересными газетами: «Творцы хорошего настроения», «Цена хлеба». Преподаватели провели для учащихся школ экскурсии по училищу, его кабинетам. Перед школьниками выступили юноши и девушки, которые сейчас учатся здесь. Выступление агитбригады за-

вершило это интересное путешествие.

А в магазине № 70 была открыта выставка изделий из овощей.

В магазине № 30 «Товары для мужчин» проводился день учащегося, конкурсы продавцов по культуре обслуживания покупателей. Победителями его стали Наташа Погудина и Ольга Стамикова. Здесь же проходила конференция для покупателей «Как вас обслуживают?»

Н. ЮЩИК,
методист кабинета профориентации горно.

ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ПИТАНИЕ... ЧЕРЕЗ ДЕНЬ

Для своих грудных детей мы получаем питание в молочной кухне по улице Ватутина. И в последнее время часто случается так, что или нет молока, или не выдают кефир, нарушается график завоза питания. А наши дети с первого дня находятся на искусственном вскармливании. Как расценить такое отношение?

А. МАЛАХОВА, Г. ПОРТНОВА и другие.

Время от времени родители малышей получают на

молочной кухне «сюрпризы»: то нет молока, то не привезли творог или кефир, то предлагают выкупить питание за два дня... Разве ребенку объяснить: потерпи, малыш, сегодня кефира нет, зато завтра ты его получишь вдвое больше!

Нам объясняют, что нет транспорта, но мы считаем, что это просто чья-то безответственность. Надо этот вопрос решить срочно, так как волнует он многих.

Н. НИКИТЕНКО,
читатель.

В кругу СЕМЬИ

■ МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ЭСТАФЕТА СМЕЛЫХ

В 1975 году картингисты из городского Дома пионеров решили попробовать свои силы во «взрослых» соревнованиях. Подготовили машины, собрали команду. И как только узнали, что в Нижнем Тагиле намечаются гонки, отправились туда. Однако там юных поклонников картинга встретили не слишком гостеприимно: организаторов соревнований явно смутил возраст первоуральцев. Из-за этого их участие во «взрослых» гонках некоторое время было под вопросом. Но дебют все же состоялся. В. Пожарицкий, А. Ветошкин, О. Бугаев и Н. Мокин стартовали. А финишировали — первыми. Все взрослые команды остались позади.

Неожиданный успех юных первоуральцев многие сочли случайностью. Но прошел год — и картингисты Дома пионеров завоевали кубок Свердловского механического завода.

После столь уверенной пробы сил первоуральцы стали регулярно участвовать в областных соревнованиях наравне со взрослыми. Как правило, заканчивали большинство гонок в тройке призеров. Да и сейчас выступают неплохо. Но дело не только в спортивных результатах.

Многое дает ребятам и работа с техникой. Ведь с картингами они возятся сами: готовят их к соревнованиям. И не удивительно, что большинство кружковцев освоило различные станки: токарные, фрезерные. Если необходимо выточить какую-либо деталь, не надо никуда обращаться. Все будет сделано в нашей мастерской. Теперь у нас есть даже свои сварщики. Например, Володя Колейкин. Он учится в ГПТУ № 7. Навыки, которые там приобретает, часто применяет здесь, — рассказывает руководитель кружка С. Б. Лавров. — Большинство из тех, кто у нас занимается, в дальнейшем связывает свою жизнь с машинами. Так, Анатолий Орлов и Геннадий Неганов стали водителями такси. Николай Мокин работает на автобусе. Николай Бордич — шофер на заводе трубчатых строительных конструкций.

С шестнадцати лет все ребята поступают в автошколу. Занимаются там на курсах. И окончив их, получают права.

А чтобы увлечение картингом не отвлекло от учебы, в кружке введено правило: начал получать двойки — «отдохни» от занятий. И «отдых» этот продолжается до тех пор, пока дела в школе не пойдут на поправку. Так что занятия в кружке помогают ребятам хорошо учиться.

Сейчас кружок картинга при городском Доме пионеров — «солидная организация», имеющая хорошую техническую базу. В распоряжении ребят шестнадцать картингов. Все необходимое для обслуживания машин имеется здесь же.

В кружке 54 человека. И хотя он, по существу, пио-

нерский, занимается в нем и несколько «ветеранов». Они настолько «прикипели» к картингу, что и по сей день не могут с ним расстаться. Дмитрий Таранжин, Николай Бородин и Анатолий Орлов вот уже более десяти лет помогают С. Б. Лаврову возиться с «малышами». А другой воспитанник Станислав Борисович — Александр Ветошкин, ставший теперь взрослым, продолжает дело своего учителя: руководит секцией картинга в клубе юных техников.

В кружке три группы: младшая, средняя и старшая. Каждая занимается по два раза в неделю отдельно. А в воскресенье — все вместе. Желающих заниматься картингом всегда в избытке, даже конкурсный отбор приходится проводить.

А теперь немного о спортивных успехах. Первый из них пришел к первоуральцам в 1971 году. Тогда у нас в городе проходило первенство области, и четырнадцатилетний Дмитрий Таранжин занял первое место. Друзья его выступили тоже неплохо, и в результате на основе нашей команды была создана сборная Свердловской области, капитаном которой ребята избрали Таранжина. Доверие товарищей он оправдал: на первенстве России в Волгодонске Дмитрий занял четвертое место в личном зачете. А в командном таком же успеха добилась и сборная. После этого первоуральцы еще четырежды были чемпионами области среди пионеров. Неоднократно побеждали и в других соревнованиях, были призерами. И не случайно теперь в их составе два кандидата в мастера спорта СССР: Н. Бордич и А. Нютин, а также несколько перворазрядников.

Кружок интересен еще и тем, что является одним из первых на Урале. Теперь он вырос, завоевал авторитет в спортивном мире и уже сам выступает инициатором различных соревнований. Так, например, несколько лет назад картингисты Дома пионеров предложили кроме летних проводить еще и зимние гонки, которые стали традиционными. Каждую зиму они проходят в нашем городе, на льду городского пруда. И участвуют в них, как правило, гонщики из многих городов области.

Многое дает кружок ребятам: самостоятельная работа с техникой, спортивный азарт. Ну а что же самое главное? Тут и творческая увлеченность любимым делом. И настоящая, крепкая дружба, без которой немислимы гонки. Тут и мужество, необходимое на каждой трассе. Все это помогает ребятам не только стать с техникой на «ты», но и многое познать в жизни, познать истинные ее ценности, а значит — вырасти настоящими людьми.

В. АФОНИН, рабкор.

Об этой женщине яз писелка Новоалексеевка можно написать целую книгу. Мало кто знает, сколько в ней силы, стойкости и верности.

В 36 лет осталась солдатской вдовой. Вынесла, пережила все и осталась верной мужу, солдату Павлу Ивановичу Зыкову.

В первые дни войны проводила мужа на фронт.

— Береги, мать, детей, — прощаясь, говорил муж. — Я должен вернуться. Ведь у нас два сына и три дочери. Мы должны их вырастить.

В июле 1942 года его тяжело ранило. После лечения в военном госпитале ему дали отпуск. После того, как побывал дома, увидел солдатских детей, поглядел, как женщинам трудно работать и управляться с хозяйством, такая злость кипела в груди у солдата, так хотелось поскорее покончить с врагом.

Под Великими Луками он снова был тяжело ранен.

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

ВЕРНОСТЬ

Две женщины, жена и мать, жили одной думой — воспитывать детей, работать для фронта и ждать солдата. Александра Сергеевна учительствовала в школе. Ей приходилось воспитывать не только своих детей, но и чужих, у которых одного за другим война отнимала дорогого человека. Приходили женщины в школу, советовались с учительницей, делились своим горем.

Летом ребята Зыковых, что постарше, работали в колхозе: пололи, сенокосили, убрали урожай. Да еще дома было хозяйство. Александра Сергеевна с благодарностью вспоминает старушку-свекровь, которая много ей помогала.

Война заходила в дом не для одного разу. В 1941

году погиб брат Александр Сергеевич Николай, защищая Брестскую крепость. Это был первый удар в семье Зыковых. Ушел добровольцем второй брат — Борис. Пришла на него похоронная — погиб под Сталинградом. На смену братьям пошла добровольцем сестра Фаина, окончив курсы медсестер. В 1944 году Фаина погибла от пули, спасая раненого. Не вынесла такого непоправимого горя, умерла мать Александр Сергеевна.

А в военном госпитале врачи боролись за жизнь солдата Зыкова. Но медицина оказалась на этот раз бессильна. Умер от ран солдат Зыков и похоронен в братской могиле в Пятигорске. Ох, как плакала Александра Сергеевна!

Шесть человек осталось не в руках.

Хорошими людьми выросли дети Зыковых. Валерий стал педагогом — музыкантом, Валя окончила пищевой техникум, Михаил — механизатор широкого профиля, Галина работает в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции контролером, а Нина — на Новотрубном заводе.

Дети живут хорошо, хорошо работают. Но пришлось матери пережить еще одно горе: похоронила старшего сына.

Александр Сергеевне 65 лет. У нее уже девять внуков. Она на заслуженном отдыхе, но по-прежнему трудится, ведет общественную работу, является членом женсовета.

— Мне хочется одного, — говорит бывшая учительница, — чтобы все дети, внуки никогда не знали, что такое война.

З. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

■ ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ ВЗГЛЯНИТЕ В ЗЕРКАЛО



Говорят, что в жизни женщины есть шесть периодов: ребенок, девочка, девушка, молодая женщина, молодая женщина, молодая женщина. И хотя все мы слушаем это с большим удовольствием, верить однако не можем, так как сказка о вечной молодости остается только сказкой.

Нынешний Всемирный день здоровья объявил войну старости. Эта борьба с врагом коварным и безжалостным требует усилий. Но мы часто сами загрудняем ее: мало ухаживаем за собой, недостаточно отдыхаем, неправильно питаемся, мало занимаемся спортом...

Ухаживать за собой — значит ухаживать постоянно и правильно, хотя многие женщины считают, что достаточно отдельных, редких косметических процедур, чтобы хорошо выглядеть. Однако кремы, маски, ванны дают хорошие результаты, если их делать постоянно, а помочь в этом может посещение косметических кабинетов, один из которых открылся в парикмахерской № 5 по улице Строителей. Косметолог Валентина Михайловна Лаптева (на снимке) очень внимательна к своим клиентам. Пока накладывает маску или делает массаж, объясняет, как нужно ухаживать за кожей лица, как избежать преждевременных морщин.

Конечно, после тридцати лет желательно каждой женщине посещать косметолога, — говорит Валентина Михайловна, — и не только для того, чтобы регулярно делать питательные маски. В этом возрасте хорошо пройти курс массажа из десяти сеансов. Женщинам постарше мы рекомендуем такой массаж дважды в год. Клиенты уже через несколько сеансов замечают изменения: кожа становится упругой, исчезают морщинки, лицо молодеет...

Валентина Михайловна любит свою работу. Училась этой профессии у свердловских косметологов. Достаточно взглянуть, как ее красивые, с длинными пальцами, руки нежно «лепят» лицо, как сосредоточена она, и сразу понятно, что этому человеку работа по душе и делает ее она квалифицированно.

Многие женщины весной шьют себе новое платье, покупают новую шляпу, меняют прическу. Однако, никакой элегантный наряд не поможет вашей внешности, если лицо после длительной зимы стало землистого оттенка, глаза тусклыми, волосы матовыми, без блеска... Не жалейте пары свободных часов, отдайте себя в умелые руки косметологов и парикмахеров, чтобы с приходом весны стать красивее и элегантнее.

Н. САВИНСКАЯ, Фото Е. Фролова.

■ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Основной причиной правонарушений и преступлений несовершеннолетних является пьянство родителей. В Талице живет Светлана Григорьевна Кормильцева, имеющая дочь Ирину. В прошлом году девочка окончила восемь классов и поступила в ГПТУ, но учеба оказалась не по душе. Сейчас Ирина бездельничает, дома не ночует, бродяжничает. Пришлось ее оформить в спецпрофтехучилище, родители ежемесячно будут платить по 50 рублей на ее содержание. Младший сын Саша находится в спецшколе за кражи и бродяжничество, отец Валентин Сергеевич Кормильцев за бутылкой водки не вспоминает о нем. Два здоровых человека не смогли правильно воспитать своих детей, привить любовь к труду, уважение к людям, чувство ответственности за

Украденная юность

совершенные ими поступки. Пьянство взрослых приводит к тому, что по их образу и подобию растут и дети: все чаще прикладываясь к рюмке, идут по кривой дорожке. 16 февраля возбуждено уголовное дело против подростков, которые в пьяном виде выбили стекла в доме № 13 по улице Трактористов в Талице. Это учащихся школы № 28 Хасан Ахатов, учащиеся ГПТУ-6 Эдуард Ботов и Анатолий Филин. Родители подростков работают в совхозе «Первоуральский», не контролируют поведение своих детей. Безделье и тяга к спиртному привели их к преступлению.

Не раз приходилось встречаться и с такими случаями, когда детям вредит родительская любовь. Порой матери яростно защищают свое хулиганствующее чадо от наказания, вы-

гораживают подростков. Ярослав Бубнов, например, за хулиганство и кражу в июле прошлого года был осужден народным судом с отсрочкой исполнения приговора на полтора года: ему была дана возможность исправиться. Учился он в ГПТУ-6. Вдруг стал пропускать занятия, бродяжничать. Мать все это скрывала, говорила проверяющим, что все нормально, что сын учится и ночует дома. Но через два месяца после суда Ярослав с другими подростками совершил кражу, после чего Бубнов осужден на пять лет лишения свободы. А если бы мать вовремя забила тревогу, этого могло не случиться.

Тревожное положение создалось в семье Ильиных из Новоалексеевки. Саша — семиклассник школы № 16 — плохо учится, системати-

чески пропускает занятия, убегает из дома. Мать оправдывает его проступки. Даже тогда, когда Саша отобрал у детей деньги и те опознали его, мать все равно доказывала, что ее сын не мог сделать этого. Чувствуя безнаказанность, Саша Ильин стал позволять себе все что угодно... Теперь его перевоспитанием должно заняться спецпрофтехучилище.

Каждый ребенок, как бы он ни был любим родителями, за свои проступки, тем более правонарушения, должен нести наказание.

Воспитание в семье у нас является не частным делом, а общегосударственным, и от родителей в первую очередь зависит, какое поколение придет им на смену.

А. КОЗНОВА, начальник инспекции по делам несовершеннолетних.

Есть строка у В. В. Маяковского: «Кто — куда, а я в сберкассе». Это в свое время было рекламой, а сегодня обычное явление, так как сберегательные кассы выполняют более 60 различных видов услуг, и без них немисливо представить нашу жизнь. Посудите сами: если по состоянию на 1 января 1981 года вкладчиков в городе было 82870 с размером вкладов 74596575 рублей, то на 1 января 1982 года вкладчиков стало 84217 с размером вкладов 78345738 рублей. Средний размер вклада на одного вкладчика возрос с 900 до 930 рублей, а на каждого жителя — с 447 до 467 рублей. Кто поможет пра-

ДВОЙНАЯ ВЫГОДА

вильно распределить семейный бюджет, накопить деньги на автомашину, кооперативную квартиру, мебельный гарнитур, туристскую палатку как не сберегательная касса? Хранить деньги в сберкассе — это двойная выгода. Для вкладчиков она очевидна, так как за 1980 год им было выплачено в виде процентов 1549000 рублей, а за 1981 год — 1660100 рублей. Вклады, хранящиеся длительное время, увеличиваются намного, так как вкладчику срочного вклада

выплачивается 3 процента годовых, и каждый год проценты начисляются не только на первоначальную сумму, но и на причисленные ранее проценты. По вкладу «до востребования» начисляется 2 процента годовых.

Есть и другая выгода — для государства: привлеченные личные сбережения используются на кредитование народного хозяйства. И кто четко усвоил выгоду для вкладчика, тот не будет хранить деньги у себя дома. Если имеется вклад в сберкассе, то со своего счета можно безналичным пу-

тем произвести расчет за квартиру, телефон, детские учреждения, за автомашину, за покупку мебели и так далее. Услуги освобождают от необходимости носить деньги при себе, а чтобы вклад пополнялся систематически, нужно подать заявление в расчетную часть своего предприятия о переводе зарплаты на ваш счет, и вы сэкономите свое время.

Н. ЕМЛЕВСКАЯ, зав. центральной сберкассой.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 апреля 1982 г., № 79



Первые кораблики.

Фото Ю. Сметанина.

ШИШКАРЯМ НА ЗАРУБКУ

Тот, кто бывал в окрестностях Первоуральска (на лыжах или проезжал в направлении деревни Черемша и поселка Кузино, видел обрубленные деревья, которые, возде обрубки сучьев к небу, как бы спрашивают: «За что?») А это поработали с ними шишкарники, которые обрубали сучья при заготовке шишек.

Таким способом заготавливали сырье в районе деревни Крылосова А. Ф. Суетин, где не работающий, проживающий в Новоалексеевке, и В. В. Марчук, тоже где не работающий, проживающий в Коуровке. Они жили в основном на деньги, вырученные за шишку, так

как за килограмм ее при сдаче платят недешево — 39 копеек.

Сейчас они находятся под следствием, им предъявлен штраф на 1403 рубля за принсенный государству ущерб.

Шишкарям нужно помнить: если у дерева срубил один сучок или сделал на нем заметку — плати за ущерб 7 рублей 50 копеек. А если срубил вершину или обрубил большую часть ветвей — платишь примерно по рублю за каждый сантиметр диаметра ствола.

М. ЛОГИНОВ,
главный лесничий Билимбаевского лесхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 апреля в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы, экономического образования, городской школы атеистов, руководителей школ народных контролеров. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций, лекторы городского общества «Знание». Начало работы семинара в 9 часов утра.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 10, 11 апреля «34-й СКОРЫЙ». Сеансы: 10 — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час, 11 — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час «ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА». 12 апреля «ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 10 апреля «НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН?» Сеансы: 16, 18-30, 21 час. 11 апреля «НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ». Сеансы: 9, 13-30, 15 час. МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН». Сеансы: 16, 18-30, 21 час. 12 апреля «ПРОПАВШИЕ СРЕДИ ЖИВЫХ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 10, 11 апреля «ПОЧТИ ЛЮБОВНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филамла Новотрубного завода. 10, 11 апреля «СОЮЗ ПЛЕМЕНИ ИРОКЕЗОВ». Сеансы: 10 — 18, 20 час, 11 — 16, 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 10, 11 апреля «ПРЕСТУПНИК И АДВОКАТЫ». Сеансы: 19, 21 час. 11 апреля в 17 час. «ЧАПАЕВ».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 16 «Пуговицы» (проспект Ильича, 29) предлагает пряжу синтетическую «Деснянка» по цене 1 руб. 50 коп., пряжу «Искорка» по цене 2 рубля 30 коп., пряжу производства Югославии по цене 10 рублей.

В большом ассортименте пуговицы для мужских сорочек, отделочные, костюмные, бельевые. Здесь же имеются в продаже кружева по цене от 14 коп. до 1 рубля 40 коп.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры в быту, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

12 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 «К звездам». Из записок космонавта». Документальный фильм.
- 9.05 «Ошибка Тони Вендиса». Художественный телефильм по пьесе Ф. Нотта «Телефонный звонок». 1 и 2-я серии.
- 11.15, 14.15 Новости.
- 14.35 Программа документальных фильмов.
- 15.20 Играет квартет им. Д. Шостаковича.
- 15.50 Мамина школа.
- 16.20 Веселые старты.
- 17.05 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт.
- 17.20 Премьера телевизионного научно-популярного фильма «Космос, время московское».
- 18.30 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь.
- 19.05 «Укрощение огня». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 20.30 «Время». По окончании 2-я серия художественного фильма «Укрощение огня» и информационный выпуск «Сегодня в мире».

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Нечерноземная полоса России». Документальный фильм.
- 10.35, 14.05 Жизнь науки.
- 11.05, 13.05 Русская речь.
- 11.35, 12.35 Физика. 7-й класс.
- 12.05 АБВГДейка.
- 13.35, 14.35 Современная Ленинград. 10-й класс.
- 15.05 Знаешь ли ты закон?
- 15.35 А. П. Чехов. «Чайка».
- 16.20 Экран — учителю. Искания. 4-й класс.
- 16.50 Физика. 10-й класс.
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. Для слушателей системы политического и экономического образования.
- 18.00 Наши гости. Заслуженная артистка РСФСР В. Горностеева.
- 18.40 Отвечаем на ваши письма.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Свердловск. «Человек земли» Документальный фильм.
- 21.20 Новости.
- 21.35 «Диалоги». Писатель Н. Никитин — литературный критик В. Эйхенгольц.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».

ВТОРНИК,

13 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.50 «Здравствуй, дельфин». Документальный фильм.
- 9.05 В гостях у сказки. «Медвежонок».
- 10.05 Песни композитора А. Новикова.
- 11.10, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 15.05 Концерт.
- 15.35 Уроки труда. О воспитании у молодежи трудовых навыков.
- 16.20 «Салют, пионерия!».
- 17.10 О. Сулейманов. Поэма «Земля, поклонись человеку».
- 17.45 Стадион для всех.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Человек. Земля. Вселенная.
- 19.15 Премьера телевизионного художественного фильма «В поте лица своего». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Документальный экран.
- 22.05 Сегодня в мире.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Знамены металлурга Горохова». Документальный фильм.
- 10.35, 14.10 Шахматная школа. Белая ладья.
- 11.05, 13.05 Французский язык.
- 11.35, 12.35 Физика. 10-й класс.
- 12.05 Учимся ПТУ. Астрономия.
- 13.40, 14.40 География. 6-й класс.
- 15.10 Поэзия В. Луговского.
- 15.55 Экран — учителю. Ботаника. 5-й класс.
- 16.15 Природоведение. 4-й класс.
- 16.35 Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества.
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Литературный камерный театр».
- 18.15 «Хозяинский взгляд». Резервы лесозаготовителей.
- 18.45 Ваших писем голоса.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Программа документальных фильмов.
- 21.10 «Песня-82».
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 МОСКВА. Народные мелодии.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.30 Спорт за неделю.

23.00 «Время».

СРЕДА,

14 апреля

- 8.00 «Время».
- 8.40 Клуб кинопутешествий.
- 9.40 «В поте лица своего». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.55 Вместе — дружная семья.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 14.55 «Наставники». Тележурнал.
- 15.25 Выступление хора «Иалина» Полтавского педагогического института.
- 15.55 Отзовитесь, горнисты! Шахматная школа.
- 16.25 Премьера телевизионного документального фильма «Страна моя, судьба моя».
- 17.45 «Прощедших дней очарование...» Фильм-концерт.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Человек и закон.
- 19.15 Премьера художественного телефильма «В поте лица своего». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Встреча с оперой. О творчестве народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, профессора Б. А. Поляковского.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Волшебная флинка». Документальный фильм.
- 10.35, 14.10 Для вас, родители!
- 11.05, 13.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 11.35, 12.35 Обществоведение. 10-й класс.
- 12.05 География. Западно-Сибирский район.
- 13.40, 14.40 История. 9-й класс.
- 15.10 Экран — учителю. Зоология. 7-й класс.
- 15.35 Твоя ленинская библиотека. «Лев Толстой, как зеркало русской революции».
- 16.20 Учителю — урок музыки. 2-й класс.
- 17.20 Новости.
- 18.20 Свердловск. «Урал музыкальный».
- 18.40 Населению о гражданской обороне.
- 18.50 «По выставочным залам». Ювелир Л. Устьянцев.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 «Содружество». Тележурнал.
- 20.50 Песни на стихи Н. Добронравова.
- 21.00 Свердловск. «Белый снег России». Художественный фильм.
- 22.25 Новости.
- 22.40 «Страницы башкирского балета». Телефильм.
- 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ,

15 апреля

- 8.00 «Время».
- 8.40 Отзовитесь, горнисты!
- 9.10 Концерт.
- 9.40 «В поте лица своего». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.55 Производственная гимнастика.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 Образ жизни — советский. Кинопрограмма.
- 15.10 Концертный зал телестудии «Орлеон». Александр Фадеев.
- 16.00 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЦСКА — СКА (Минск).
- 17.35 Поэт народная артистка Таджикской ССР Н. Рахматова.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Ленинский университет миллионов». Проблемы профессиональной ориентации.
- 19.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Аргентины — сборная СССР. Передача из Аргентины.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Италии.
- 23.00 Сегодня в мире.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «На возрожденной земле». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 14.10 Мамина школа.
- 11.05, 13.05 Испанский язык.
- 11.35, 12.45 Природоведение.

- 11.55 «Реставраторы». Научно-популярный фильм.
- 12.05 Общая биология.
- 12.30 Киножурнал «Строительство и архитектура».
- 13.40, 14.40 Физика. 9-й класс.
- 15.10 «Томские узоры». Научно-популярный фильм.
- 15.20 География.
- 15.50 «Платье для пятидесяти». Художественный фильм.
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. Киножурнал «Советский Урал».
- 17.40 Реклама.
- 17.50 Страница ГАИ.
- 18.10 На самодеятельной сцене.
- 19.10 Севу — особая забота.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Еще раз о хлебе». Телефильм.
- 20.30 Свердловск. «Вместе — целая страна».
- 20.55 «Мужчина в доме». Художественный телефильм.
- 22.00 Новости.
- 22.15 МОСКВА. «Мы строим БАМ».
- 22.45 «Там, в глубинах живой клетки». Научно-популярный фильм.
- 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА,

16 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Мультифильмы.
- 9.30 Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии.
- 10.10 «Мужчина в доме». Художественный телефильм.
- 11.15, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 15.15 Русская речь.
- 15.45 Москва и москвичи.
- 16.15 Поэт лауреат международного конкурса Л. Шириня.
- 16.50 Этот фантастический мир.
- 18.00 Веселые нотки.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Животноводство — ударный фронт».
- 18.45 Играет камерный оркестр.
- 19.10 Художественный фильм «Кадина всякий знает».
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Чарльз Спенсер Чаплин». Страницы жизни.
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Концерт.
- 23.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Стройка из графика не выйдут». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 14.10 Поэзия К. Кулиева.
- 11.05, 13.05 Английский язык. 8-й класс.
- 11.35, 12.35 География. 8-й класс.
- 12.05 «Энергетика 2000 года». Научно-популярный фильм.
- 13.40, 14.40 История. 7-й класс.
- 15.10 Русское искусство XVIII века. Скульптура.
- 15.40 «Цвет и музыка». Научно-популярный фильм.
- 16.00 Природоведение.
- 16.20 Экран — учителю. История. 9-й класс.
- 16.50 Н. В. Гоголь. «Ревизор».
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Личность начинается с детства». Телефильм.
- 18.00 Страницы биографии «Великого почина».
- 18.30 Концерт.
- 18.55 Завтра Ленинский коммунистический субботник.
- 19.25 Новости. Спецвыпуск.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Выступление художественных коллективов.
- 20.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная ЧССР. В перерыве — Свердловск. Новости.
- 23.00 «Время».

СУББОТА,

17 апреля

- 8.00 «Время».
- 8.40 Играет Образцовый духовой оркестр.
- 9.00 АБВГДейка.
- 9.45 Для вас, родители!
- 10.15 16-й тираж «Спортлото».
- 10.20 Концерт.
- 10.50 «Коммунисты». Поэтическая композиция.
- 11.20 По музеям и выставочным залам.
- 11.45 Мир растений.
- 12.30 А. Скрыбин. Первая

- 13.15 симфония для солистов, хора и оркестра.
- 13.45 К национальному празднику Сирии.
- 14.45 В мире животных.
- 14.45 Сегодня в мире.
- 15.00 Дневник коммунистического субботника.
- 15.15 Фильм — детям. «Нямухинские музыканты».
- 16.20 «Кто угрожает Англии?».
- 16.50 Мультифильмы.
- 17.15 «Я больше не буду». Премьера документального телефильма. Концерт.
- 17.50 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
- 19.10 «Песня-82».
- 20.30 «Время».
- 21.15 Премьера телеспектакля «Старинный детектив».
- 22.45 Новости.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочешь быть здоров».
- 10.20 Программа документальных фильмов.
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 «Сын бури». О народном писателе Эстонии Ю. Смууле.
- 12.15 Адреса молодых.
- 13.15 «Наука и техника».
- 13.25 Программа телевидения Свердловска.
- 14.25 Телевизионный клуб молодежи.
- 15.40 «Посмотрите на звезды». Научно-популярный фильм.
- 15.55 Свердловск. «Кто ищет — найдет». Документальный фильм. Новости. Спецвыпуск, посвященный Ленинскому коммунистическому субботнику.
- 16.25 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». 3-я зональная передача (Н. Тагил).
- 18.00 МОСКВА. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
- 19.00 Дневник коммунистического субботника.
- 19.15 В. Шваршин. «Простая девушка». Телеспектакль.
- 20.30 Музыкальный киоск.
- 21.00 «Истислав Келдыш». Документальный фильм.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 МОСКВА. «Здоровье».
- 23.00 «Время».
- 23.35 Премьера художественного фильма «Личная жизнь директора». 1 и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

18 апреля

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Родники».
- 9.15 «Будильник».
- 9.45 Служу Советскому Союзу.
- 10.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.
- 11.30 «Утренняя почта».
- 12.00 Сельский час.
- 13.00 Музыкальный киоск.
- 13.30 Жизнь науки.
- 14.15 Музыкальная программа к Дню советской науки.
- 15.00 Международная панорама.
- 15.45 Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР О. Эрдели.
- 16.00 Клуб кинопутешествий.
- 17.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР.
- 19.15 Мультифильм.
- 19.20 Кинопанорама.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная Канады. В перерыве — Новости.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 9.15 Свердловск. Сказки старого волшебника.
- 10.00 МОСКВА. На зарядку становись!
- 10.20 Программа документальных фильмов.
- 11.05 «Личная жизнь директора». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 13.15 Играет В. Контун (аккордеон).
- 13.35 Встреча юноров телестудии «Орлеон» с Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР Ю. В. Мальшевым.
- 14.20 «Молодые голоса».
- 15.10 Премьера фильма-спектакля «Кощи-мышки».
- 17.30 Рассказывают наши корреспонденты.
- 18.00 «Открытая инига». Фильм первый. 2-я серия.
- 19.05 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 15-й. «Год 1931-й».
- 20.05 Концерт.
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Аратар». В перерыве — Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 22.45 «Вину России элентрической...» Научно-популярный фильм.
- 23.00 «Время».